Познаем себя и окружающих

Узнать больше о человеке можно буквально по каждому его движению. Психологи убеждены: главное – быть наблюдательным, и тогда никто не сможет вас провести.

Давайте попытаемся выяснить, о чем расскажет вам любимая поза человека, в то время, когда он стоит или сидит. Для начала давайте вспомним, как вы обычно стоите, и посмотрим, как стоят окружающие.

Если человек привык стоять ровно, поставив ноги вместе, то о нем можно сказать, что он человек уравновешенный и практичный. На такого человека всегда и во всем можно положиться. Есть у таких людей и еще одно очень положительное качество – он очень терпимо относится к недостаткам окружающих. Это, в свою очередь, привлекает к таким людям новых друзей, которые очень дорожат вновь обретенной дружбой. 

Вы привыкли стоять, опираясь на одну ногу, а вторую слегка выставляя вперед? Такая поза выдает людей активных и импульсивных. Такие люди не умеют сидеть на одном месте и ждать «с моря погоды». Вы наверняка привыкли к действию, быть постоянно в движении. Между прочим, это ваше качество позволяет вам реализовывать в жизнь все, даже самые сумасшедшие проекты и мечты, добиваться желаемого.
Еще одной отличительной чертой таких людей является их стремление быть в центре внимания. Они любят, когда на них смотрят, когда за ними наблюдают, их обсуждают. Поэтому многие из тех, кто предпочитает такую позу в положении стоя, выбирают себе публичные профессии.

Вы почти всегда стоите, широко расставив ноги? Тогда вас можно охарактеризовать как человека с очень твердым характером. Следует сказать, что именно этот самый характер и не дает вам отступать от заранее намеченных целей. Вы всегда добиваетесь того, что планируете. Но есть у этой твердости и несгибаемости духа и негативные качества. Дело в том, что ваше нежелание «прогибаться» под близких людей, идти на компромисс и обходить «острые углы» приводит к тому, что вам трудно налаживать отношения с окружающими людьми, вас сопровождают трудности в общении с ними не только на работе, но и дома. Возможно, вам следует научиться быть мягче хотя бы с теми людьми, которые вам по-настоящему дороги и которые для вас действительно значимы. 

Теперь пришло обратить внимание на те позы, которые человек принимает в то время, когда сидит. 

Если вы привыкли сидеть, скрестив ноги, то о вас можно сказать, что вы – человек крайне азартный, импульсивный и легкий в общении. Эти качества делают вас приятной в общении, многие люди стремятся к вам. Но эти же самые черты характера, вкупе с честолюбием делают вас слишком нетерпеливой в достижении цели. А это уже не слишком хорошо, так как для того, чтобы достичь успеха, нужно проявить выдержку и самообладание. Старайтесь воспитать в себе эти качества и у вас непременно все получится. 

Вы сидите, «зацепив» одну ногу за другую? Вашими отличительными чертами является чрезмерная сдержанность, неуверенность в себе и в собственных силах и закомплексованность. Все эти особенности вашей личности отлично прослеживаются в той позе, которую вы принимаете во время «сидения» – вы даже сидите «закрывшись» от окружающих.
Необходимо срочно повышать уровень своей самооценки и учиться любить себя. Это будет для вас лучшим лекарством. До тех пор, пока вы не научитесь ценить себя, вы вряд ли сможете достичь успехов, о которых так мечтаете.
         А вот люди, которые сидят, положив ногу на ногу – находятся в позе человека, который уверен в себе. Такие представители рода человеческого не сомневаются в своих силах и знают, что при необходимости смогут даже горы свернуть. Человек, который так сидит, не страдает от нерешительности и легко решает проблемы, принимает ответственный решения. Он не боится ошибиться, так как знает, что любую ошибку можно исправить, а негативный опыт – это тоже опыт. Таким людям природой дано умение жить полной жизнью, и они этим умением пользуются на все сто процентов.

Человек сидит ровно, ноги сдвинуты вместе и опираются на всю ступню? Тогда о нем можно сказать, что перед вами человек очень точный и прямолинейный. Скорее всего, перед вами самый настоящий педант, стремление к порядку которого, граничит с манией. Зато, люди которые сидят таким образом, по мнению психологов, являются людьми очень искренними и честными, что позволяет сгладить все недостатки. Из подобных представителей рода человеческого выходят очень верные друзья, на которых можно положиться.

Вы привыкли сидеть, соединив ноги и опираясь на каблуки?
Значит, о вас можно сказать, что вы человек замкнутый и сдержанный. Основная ваша проблема – чрезмерная обидчивость. Даже самый незначительный упрек вас обижает. Именно поэтому большую часть своей жизни вы проводите, «обороняясь» от внешнего мира.

Вы редко проявляете инициативу и делаете это только в том случае, когда иначе поступить просто нельзя. Если будет хоть малейший шанс ускользнуть, вы его не упустите. Возможно, что это вызвано вашим неделанием брать на себя ответственность и находиться в центре внимания.

Вы сидите, сведя носки вместе, а пятки разведя врозь?
По мнению психологов, такие люди очень любят одиночество и новым многолюдным компаниям предпочитают узкий круг старых проверенных друзей и знакомых. И дело тут вовсе не в том, что вам с этими людьми интереснее и вы так основательно подходите к выбору круга общения. Вы просто слишком нерешительны для того, чтобы завязать с кем-нибудь новое знакомство. Хотя, в вашем характере и присутствует некоторая доля щепетильности. 

Человек привык сидеть, вытянув ноги вперед и скрестив их?
Таким людям нравится всегда и во всем быть первой и лучшей. Властная натура таких людей требует доминирования в любой компании. Кроме того, такой человек часто изводит и себя и окружающих ревностью, которую проявляет всегда, везде и по любому поводу. С такими людьми довольно трудно общаться.
Рисуночный тест

Согласно социологическому исследованию, проведенному немецкими психологами, две трети опрошенных, разговаривая по телефону, берутся за карандаш, и из-под руки выходят незамысловатые узоры, цветочки, геометрические фигуры и прочие наброски. Психолог Михаэль Тиль комментирует наиболее часто выходящие из-под карандаша рисунки людей, разговаривающих по телефону, так: 

1.Спирали или завитки.

Нередко сопровождают честолюбивую и эгоистичную личность. Все вращается исключительно вокруг собственной персоны. Завитки могут символизировать: в настоящий момент мои мысли заняты большой проблемой, которую я не в состоянии решить. 
2. Цветы, солнце, облака.

Энергично и размашисто нарисованные цветы сигнализируют: я - мечтатель, обладающий необузданной фантазией. Более мягкие и округлые формы позволяют распознать глубоко чувственную личность. Облака и солнце скорее характеризуют жизнелюбивого, радостного человека, с оптимизмом глядящего в будущее. 
3. Решетки и сетки.

Чистая и нарисованная с небольшим нажимом на бумаге сетка означает: человек чувствует себя загнанным в угол. Каждая линия, энергично нанесенная на бумагу, подобна атаке, на которую однако не хватает смелости в непосредственном разговоре. 
4. Шахматные клетки.

Рисующий их человек не хочет забыть или умолчать о чем-то в разговоре, но одновременно опасается, что не сможет соответствовать собственным требованиям. Чем проще рисунок, тем более деловая личность скрывается за ним. 

5. Геометрические фигуры и домики.

Симметричные формы символизируют любовь к порядку и аккуратность, прямоугольники - склонность к планированию и расчетливость. Этого человека не так легко застать врасплох. Он ясно видит перед собой вполне реальные цели и полон решимости до конца отстаивать собственное мнение.

Тест на определение репрезентативной системы

Перед вами четыре высказывания. Они не закончены. Под каждым из них имеются четыре окончания. Обозначьте окончание, которое больше всего подходит вам цифрой 4, которое немного хуже подходит вам – цифрой 3 и т. д. Поставьте 1 перед окончанием, которое меньше всего подходит вам. Проделайте это под каждым из четырех высказываний.

Сосчитайте общую сумму баллов, относящихся к каждой группе, и сравните их. Больше всего баллов соответствует ведущей системе восприятия. Чуть меньше - вспомогательной системе, то есть той, которая тоже довольно активно участвует у вас в сборе информации. На третьем и четвертом местах окажутся менее приоритетные для вас системы. 

Но если суммы баллов по всем буквам приблизительно равны, вы умело переключаетесь с одной системы на другую, гармонично сочетаете их и в результате извлекаете максимальный объем нужной информации, что позволяет вам более верно строить поведение в общении и понимать других.

(А) - аудиал

(К) - кинестетик

(В) - визуал

(Д) - дискрет

1. Вы принимаете важные решения опираясь на... 

- чувства и интуицию; (К)

- то, что лучше звучит; (А)

- то, что лучше выглядит и более красиво; (В)

- точное и педантичное изучение всех обстоятельств и перспектив. (Д)

2. Во время конфликта с человеком на вас сильнее всего влияет... - тон и интонации голоса; (А)

- могу ли я или нет, ясно видеть точку зрения другого человека; (В)

- логика его аргументации; (Д)

- насколько вы находитесь в контакте с его чувствами, делится ли он своими переживаниями. (К)

3. Вы проще всего понимаете, что происходит с вами, когда... 

- смотрите на себя внимательно в зеркало и решаете, что надеть; (В)

- ловите свои ощущения; (К)

- выражаете это словами; (Д)

- прислушиваетесь к тону своего голоса. (А)

4. Для вас самое простое... 

- подобрать идеальные громкость и звучание на стереосистеме; (А)

- работать с текстом, выбирая наиболее удачные места, относящиеся к изучаемому предмету; (Д)

- выбрать чрезвычайно удобную мебель. (К)

- подобрать идеальные сочетания цветов. (В)

5. Лучше всего вы запоминаете...

- мелодии и звуки; (А)

- логические построения; (Д)

- ароматы и вкус; (К)

- лица, цвета, картины. (В)

6. Вы...

- настраиваетесь на звуки в своем окружении; (А)

- хорошо умеете осмысливать новые факты и данные; (Д)

- очень чувствительны к тому, как ткань, из которой сшита ваша одежда, воздействует на вашу кожу; (К)

- всегда обращаете внимание на цвет помещения, в котором оказываетесь. (В)

ВИЗУАЛЫ – это люди, которые «видят» окружающий мир. У них обычно высокий голос, зоркий взгляд, жесты горизонтальны, направлены от себя. При общении визуал смотрит в глаза и требует этого от собеседника. Его принцип: «он меня не слушает, потому что не смотрит на меня». Визуалы очень хорошо чувствуют окружающее их личное пространство, и, если вы вдруг вторгаетесь в него, сразу «закрываются. Не терпят прикосновений и тем более объятий. Визуалы не могут работать без заранее разработанных схем. Приступая к работе они четко должны представлять себе стратегию. Визуалы, как правило, не только лучшие специалисты в своем деле, они наиболее активны и лучше многих умеют использовать свою память.

АУДИАЛЫ – это очень редкий тип людей. Они обладают удивительно острым слухом и великолепной памятью. При общении им не обязательно смотреть на собеседника или прикасаться к нему, главное - слышать его. Могут запомнить и воспроизвести любой ваш рассказ до мельчайших подробностей. Но ни в коем случае нельзя прерывать их, т.к. они тотчас замолчат и более не будут с вами беседовать. Внешне аудиал может показаться человеком упрямым и надменным. Но это впечатление обманчиво, аудиалы, как правило, люди очень душевные и внимательные, готовые вас всегда выслушать и помочь советом. Из аудиалов получаются отличные психологи, прекрасные музыканты и лекторы. 

КИНЕСТЕТИКИ — «чувствуют» окружающий мир. Люди этой категории не умеют скрывать свои чувства, их выдают глаза, поэтому они часто их опускают. Ответы на вопросы просты, прямолинейны. Решения они принимают, опираясь на свои чувства. Кинестетики ненавидят неудобную одежду, во всем предпочитают комфорт. Прикосновения они воспринимают лучше, чем слова, и обожают серьезные дискуссии. В свой внутренний мир они пускают только «избранных».

ДИСКРЕТЫ – это весьма своеобразный тип людей. Они более ориентированы на смысл, содержание, важность и функциональность. Как сказал один мальчик: Я полюбил чеснок после того, как узнал, какой он полезный. Дискреты, как бы оторваны от реального опыта – они более думают самими словами, а не тем, что за словами стоит. Для них написанное или проговоренное как бы и является реальностью. Проблема дискретной системы в том, что она сама по себе, без обращения к другим каналам, не способна менять информацию. Слова переходят только в слова, и все возвращается к исходной точке.
